













किसी से निवेदन से सहयोग मांगोगे तो वह सहयोग भी देगा सम्मान भी देगा-प्रीतम लोधी

# विकसित भारत संकल्प यात्रा में पहुंचे पिछोर निर्वाचित विधायक पीतम सिंह लोधी

एसडीएम ने कहा हर मंगलवार पंचायत सचिव पटवारी जनसुनवाई के दौरान जुड़ेंगे गूगल मीट पर तथा करेंगे जनसुनवाई भी



संवाददाता हरिओम परिहार, पिछोर (शिवपुरी) इन दिनों पिछोर जनपद पंचायत की ग्राम पंचायतों में विकसित भारत संकल्प यात्रा जारी है इस क्रम में शनिवार को पिछोर मुख्यालय से लगी हुई ग्राम पंचायत जराय एवं ग्राम पंचायत बाचरी में विकसित भारत संकल्प यात्रा पहुंची जिसमें मुख्य रूप से विधानसभा के नवनिर्वाचित विधायक प्रीतम सिंह लोधी मुख्य अतिथि के तौर पर मौजूद रहे दोनों ग्राम पंचायत में विधायक द्वारा महापुरुषों के चित्र पर माल्यार्पण तथा कन्यापूजन कर कार्यक्रम का शुभारंभ किया गया। ग्रामीणों द्वारा मुख्य अतिथि एवं अन्य अतिथियों के स्वागत

सत्कार के पश्चात् स्कूली छात्राओं ने विभिन्न सांस्कृतिक कार्यक्रमों की प्रस्तुतियां दी लगभग सभी विभागों के विभागीय प्रमुख अधिकारियों की मौजूदगी में अधिकारियों ने अपने-अपने विभाग से संबंधित विभिन्न योजनाओं पर जानकारी सांझा की गई कार्यक्रम में विभिन्न हितग्राहियों ने लाभान्वित होते हुए मध्य प्रदेश तथा केंद्र शासन की योजनाओं की प्रशंसा करते हुए जीवन में उसके महत्व और लाभान्वित होने के अनुभव बताए वहीं कार्यक्रम में विधायक प्रीतम सिंह लोधी ने जन समूह को संबोधित करते हुए कहा कि आप धैर्य रखें विश्वास दिलाता हूँ आपके

कोई काम नहीं रहेगा उन्होंने कहा कि आप साथ दो तो हम पिछोर की गंदगी को दूर करेंगे एक राम राज्य जैसा स्थापित करेंगे विधायक ने कहा कि सब लोग को अपनी सोच और काम में सुधार लाना पड़ेगा तभी सब कुछ सुधरेगा अपनी बिजली का बिल अदा करेंगे तो हमें पर्याप्त बिजली मिल सकेगी प्रीतम सिंह लोधी ने कहा कि हमें अधिकारियों से अच्छा बर्ताव करना होगा निवेदन पूर्ण बात करनी होगी तभी हम अपना कार्य करा सकेंगे विधायक ने मनरेगा, स्वच्छ भारत मिशन, प्रधानमंत्री आवास योजना आदि योजनाओं से लाभान्वित हितग्राहियों कि संख्या को बताया

उन्होंने कहा कि 2 साल में जराय में एक भी झोपड़ी नहीं रहेगी सबको पक्का मकान बना कर दूंगा विधायक ने कहा कि ऐसा पहली बार हो रहा है जब पिछोर में, मध्य प्रदेश में और केंद्र में बीजेपी की सरकार ही है प्रीतम सिंह लोधी कह रहे थे कि मैं पैसों से भले आमिर न हों पर जनता के आशीर्वाद से जरूर लखपति और करोड़पति हूँ मुझे जनता ने अपार आशीर्वाद दिया है इसलिए मैं हमेशा पिछोर में आपके लिए उपलब्ध रहूंगा इसी दौरान संकल्प यात्रा कार्यक्रम में लोगों ने अपनी समस्याओं को भी रखा ग्रामीणों ने बताया कि ग्राम पंचायत जराय में शमशान घाट आदि

की कोई व्यवस्था नहीं है जिस पर विधायक समेत अधिकारियों ने समस्या के शीघ्रकरण का आश्वासन दिया वहीं कई आवेदनों पर विधायक ने अधिकारियों से तत्काल कार्रवाई कर समस्या का निराकरण करने के आदेश दिए इसी क्रम में ग्राम पंचायत बाचरी में भी कार्यक्रम किया गया कार्यक्रम के अंत में पिछोर एसडीएम राजीव समाधिया द्वारा मौके पर सभी को निर्देशित किया गया कि मंगलवार को 11 बजे से 1 बजे तक पंचायत सचिव एवं पटवारी आदि अपने अपने पंचायत स्तर के कार्यालयों पर रहकर गूगल मीट के माध्यम से मुझे जुड़े रहेंगे और समस्याओं

का निराकरण भी करते रहेंगे संकल्प यात्रा कार्यक्रम में जनप्रतिनिधि तथा नेतागण के रूप में अमित पंडेरिया जिला पंचायत उपाध्यक्ष, राहुल राहोरा मण्डल अध्यक्ष पिछोर, मनीराम लोधी जिला पंचायत सदस्य, श्रीमती कामताबाई लोधी जिला पंचायत सदस्य, बृजमोहन मुखिया पूर्व जिला पंचायत सदस्य एवं सांसद प्रतिनिधि, कृष्ण समाधिया द्वारा मौके पर सभी को निर्देशित किया गया कि मंगलवार को 11 बजे से 1 बजे तक पंचायत सचिव एवं पटवारी आदि अपने अपने पंचायत स्तर के कार्यालयों पर रहकर गूगल मीट के माध्यम से मुझे जुड़े रहेंगे और समस्याओं का निराकरण भी करते रहेंगे संकल्प यात्रा कार्यक्रम में जनप्रतिनिधि तथा नेतागण के रूप में अमित पंडेरिया जिला पंचायत उपाध्यक्ष, राहुल राहोरा मण्डल अध्यक्ष पिछोर, मनीराम लोधी जिला पंचायत सदस्य, श्रीमती कामताबाई लोधी जिला पंचायत सदस्य, बृजमोहन मुखिया पूर्व जिला पंचायत सदस्य एवं सांसद प्रतिनिधि, कृष्ण समाधिया द्वारा मौके पर सभी को निर्देशित किया गया कि मंगलवार को 11 बजे से 1 बजे तक पंचायत सचिव एवं पटवारी आदि अपने अपने पंचायत स्तर के कार्यालयों पर रहकर गूगल मीट के माध्यम से मुझे जुड़े रहेंगे और समस्याओं

## जिला स्तरीय युवा उत्सव जिले के कलाकारों को 08 विधाओं में मिलेगा अपनी प्रतिभा दिखाने का अवसर

## पुस्तकालय प्रबंधन विषय पर सर्टिफिकेट कोर्स का हुआ आयोजन

अनिल कुशवाहा पुष्पांजलि टुडे

शिवपुरी- खेल और युवा कल्याण विभाग एवं भारत सरकार द्वारा राष्ट्रीय युवा उत्सव 2023 का आयोजन पुणे, महाराष्ट्र में 12 से 16 जनवरी 2024 के मध्य किया जा रहा है। प्रतिवर्ष की भांति इस वर्ष भी जिला स्तरीय युवा उत्सव का आयोजन शहरी व ग्रामीण क्षेत्र के कलाकारों को देश की विभिन्न पारंपरिक एवं सांस्कृतिक विधाओं के माध्यम से युवाओं को राष्ट्र की मुख्यधारा से जोड़ने का प्रयास किया जा रहा है। युवा उत्सव में ग्रामीण व शहरी युवाक व युवतियां कलाकार जिनकी आयु दिसम्बर 2023 को 15 से 29 वर्ष के मध्य हो, भाग ले सकते हैं जिला खेल और युवा कल्याण अधिकारी डॉ.के.खरे ने बताया कि इस वर्ष युवा उत्सव वर्चुअल माध्यम से आयोजित किये जाने का निर्णय लिया गया है। युवा उत्सव में 08 विधाओं यथा लोकगीत 7 मिनट, लोकनृत्य-15 मिनट, एकल लोकनृत्य- 07 मिनट, एकल लोकगीत-7 मिनट, कहानी लेखन-60 मिनट, पोस्टर मेकिंग-90 मिनट, भाषण-3 मिनट एवं फोटोग्राफी को शामिल किया गया है। इस वर्ष वर्चुअल युवा उत्सव में कलाकारों को नियम एवं दिशा निर्देशानुसार समय सीमा में अपने प्रदर्शन का वीडियो बनाकर पेन ड्राईव, सी.डी. में 26 दिसम्बर तक या इससे पूर्व भी कार्यालयीन समय में श्रीमंत माधवराव सिंधिया जिला खेल परिसर (स्टेडियम) शिवपुरी में जमा करा सकते हैं, जिसका परिणाम 27 दिसम्बर 2023 को निर्णायक समिति के द्वारा घोषित होने पर आपको दूरभाष पर सूचित किया जायेगा। उक्त विधाओं में चयनित कलाकार संभाव्य स्तर पर सहभागिता कर सकते हैं। कलाकारों को अपनी कला का प्रदर्शन करने हेतु अधिक से अधिक संख्या में सहभागिता करने हेतु अपील की है। पंजीयन सूची कार्यक्रम स्थल पर पहुंचकर करवा सकते हैं। पंजीयन हेतु नवीन पासपोर्ट साईज फोटो, आयु प्रमाणीकरण हेतु मार्कशीट, मूलनिवासी प्रमाण पत्र, आधार कार्ड की छायाप्रति एवं मूल प्रमाण साथ में लाना अनिवार्य है। अधिक जानकारी के मोबाइल न 9131710577 पर जानकारी ले सकते हैं।



सोहरा। शासकीय महाविद्यालय इक्ष्वाकर के पुस्तकालय विभाग द्वारा पुस्तकालय प्रबंधन विषय पर सर्टिफिकेट कोर्स का आयोजन दिनांक 16 नवम्बर 2023 से प्रारंभ होकर 20 दिसम्बर 2023 तक सम्पन्न किया गया। जिसमें विद्यार्थियों ने पुस्तकालय के ई-संसाधनों के अंतर्गत विषय को जाना। इसके अंतर्गत सर्टिफिकेट कोर्स में पंजीकृत 30 विद्यार्थी को लाभांशित हुए। पुस्तकालय विभाग की ग्रंथपाल डॉ. दीप्ति चौरसिया द्वारा कार्यक्रम को संचालित किया गया। इस अवसर पर महाविद्यालयीन प्राचार्य डॉ. सुनीता यादव द्वारा विद्यार्थियों से सर्टिफिकेट कोर्स पर चर्चा की एवं उसके उपयोग बताये साथ ही आईक्यूएसी प्रभारी डॉ. कलावती गाडरिया द्वारा विद्यार्थियों को रोजगार प्राप्ति के लाभ बताए। सुश्री वर्षा मालवीय द्वारा छात्रों को हमेशा प्रेरित कर कार्यक्रम का आभार व्यक्त किया। इस अवसर पर महाविद्यालयीन समस्त स्टाफ उपस्थित रहे।

## भाजपा महिला मोर्चा प्रदेश महामंत्री विभा अवरस्थी ने किरण सिंह देव को बीजेपी प्रदेश अध्यक्ष नियुक्त होने पर दी बधाई



रायपुर से किराट तिवारी

रायपुर। भाजपा महिला मोर्चा प्रदेश महामंत्री विभा अवरस्थी ने किरण सिंह देव को बीजेपी प्रदेश अध्यक्ष नियुक्त होने पर बधाई दी। और कहा, मुझे आशा नहीं अपितु विश्वास है कि आपके कुशल नेतृत्व में निश्चित ही पार्टी छत्तीसगढ़ में नई ऊंचाइयों को छुएगी। जगदलपुर विधायक जिम्मेदारी प्राप्त होने पर उन्हें हार्दिक शुभकामनायें। मुझे विश्वास है कि आपके नेतृत्व में प्रदेश भाजपा पूरी उर्जा के साथ अन्त्योदय के मार्ग पर चलते हुए +सबका साथ और साथ विकास+ की विचारधारा को जन-जन तक पहुँचाने में सफल होगी। भाजपा महिला मोर्चा प्रदेश अध्यक्ष शालिनी राजपूत भाजपा नेत्री संस्था तिवारी आयुषी पाण्डेय ने भी दी बधाई

## तानसेन समारोह में कलाकारों ने समा बांधा



अनिल कुशवाहा पुष्पांजलि टुडे

शिवपुरी- 99वां विश्व प्रसिद्ध संगीत समारोह कार्यक्रम तानसेन समारोह पूर्वर्ण गमक का आयोजन 22 दिसम्बर को टाउन हॉल शिवपुरी में आयोजित किया गया। सर्वप्रथम कार्यक्रम का शुभारंभ मुख्य अतिथि जिला पंचायत अध्यक्ष नेहा यादव, विशिष्ट अतिथि जिलाध्यक्ष राजू बाथम, कर्मचारी चयन आयोग के सदस्य आलोक

एम.इन्दौरिया द्वारा परम्परागत रूप से मां सरस्वती की प्रतिमा पर माल्यार्पण एवं दीप प्रज्वलित कर किया गया। मंचासीन अतिथियों का नगरपालिका अध्यक्ष गायत्री शर्मा, अपर कलेक्टर विवेक रघुवंशी, कार्यक्रम के नोडल अधिकारी उमराव सिंह मरावी, छत्री ऑफिसर अशोक मोहिते, सीएमओ शिवपुरी केशव सिंह एमएचए एवं पीओ डूडा सौरभ गौड़ द्वारा स्वागत किया गया। कार्यक्रम का शुभारंभ श्री तिरुपति संगीत कला महाविद्यालय

शिवपुरी के विद्यार्थियों द्वारा सरस्वती वंदना के साथ किया गया। इसके बाद स्थानीय गायिका अणिमा अस्थाना द्वारा गायन की प्रस्तुति दी गई। इंदौर से पधारी स्मिता मोकाला द्वारा शास्त्रीय गायन तथा इनके साथ तबले पर प्रसिद्ध तबला वादिका संगीता अनिहोत्री एवं हारमोनियम पर रचना शर्मा द्वारा मंत्रमुग्ध कर देने वाली प्रस्तुति दी गयी, जिसको श्रोताओं द्वारा सराहा गया। शिवपुरी की प्रसिद्ध गायिका ममता आकांक्षा गौड़ द्वारा अपनी

बेहतरीन प्रस्तुति से उपस्थित श्रोताओं को भाव-विभोर करने वाली कजरी गायन शैली से आनंदित किया। जिससे संपूर्ण हॉल तालियों की गड़-गड़हाट से गूंज उठा इस कार्यक्रम में विश्व प्रसिद्ध पखावज वादक राधेश्याम शर्मा द्वारा अपनी शानदार प्रस्तुति दी गयी। जिस पर श्रोता झूम उठे श्री शर्मा ने कहा अगर ऐसे श्रोता मुझे मिलें तो मैं पूरी रात पखावज बजा सकता हूँ। कार्यक्रम के अंत में बसंत शर्मा एवं विडुल राजपुरा इंदौर द्वारा सरोद एवं

पखावज की शानदान प्रस्तुति दी गयी। जिससे श्रोता देर रात तक संगीत की लहरियों में डूबे रहे कार्यक्रम का आयोजन मध्य प्रदेश शासन संस्कृति विभाग, जिला प्रशासन शिवपुरी, भारतीय पुरातत्व सर्वेक्षण भोपाल मण्डल तथा जिला पुरातत्व पर्यटन एवं संस्कृति परिषद शिवपुरी के सहयोग से उस्ताद अलाउद्दीन खां संगीत एवं कला अकादमी मध्य प्रदेश संस्कृति परिषद, भोपाल का प्रतिष्ठान आयोजन किया गया। कार्यक्रम में नईदिल्ली

से पधारे राधेश्याम शर्मा पखावज वादक द्वारा संदेश दिया गया कि भविष्य में ऐसे कार्यक्रम आयोजित होते रहते हैं तो निश्चित रूप से शिवपुरी के संगीतप्रेमियों को आनंद रस प्राप्त होगा एवं स्थानीय कलाकारों को भी प्रोत्साहन मिलेगा। इस अवसर पर शहर के संगीतप्रेमी एवं गणमान्य नागरिकों ने कार्यक्रम का देर रात तक भरपूर आनंद उठाया। कार्यक्रम के अंत में सौरभ गौड़ पीओ डूडा शिवपुरी द्वारा आभार व्यक्त किया गया।

